



2018 年至 2022 年生产安全事故比前 5 年下降 80.8%

中国国务院新闻办公室 8 日在北京举行新闻发布会，应急管理部部长王祥喜在会上介绍，2018 年至 2022 年，全国生产安全事故总量和死亡人数比前 5 年分别下降 80.8%、51.4%，自然灾害死亡失踪人数比前 5 年下降 54.3%。

谈及当前中国应急管理面临的形势和挑战，王祥喜表示，当前，中国安全生产和防灾减灾形势总体平稳，但面临的形势依然严峻复杂，各种“黑天鹅”“灰犀牛”事件随时可能

发生，应急管理工作面临严峻挑战。

他指出，从安全生产方面来看，挑战主要来源于存量风险和增量风险交织叠加。经过几十年的工业化、城镇化快速发展，许多行业领域积累了大量风险隐患。例如：能源结构以煤为主，现在煤矿有 4400 多处，三分之一以上是瓦斯突出和高瓦斯矿井；非煤矿山有 3 万多座，80% 以上都是安全基础能力差的小矿山；燃气管网管龄超过 20 年的有 7 万多

公里。

从防灾减灾救灾方面来看，挑战主要来源于中国自然灾害多发频发的基本国情。王祥喜指出，去年，中国自然灾害损失在历史上最低，但受灾人口也达到 1.1 亿多人次，直接损失近 2400 亿元人民币。中国处于环太平洋地震带和欧亚地震带之间，所以地震活动较多，一旦发生大震，后果不堪设想。随着全球气候变暖，极端天气明显增多，强降雨带来的洪涝、城市内涝特别是山

洪、滑坡、泥石流等，随时可能威胁民众生命财产安全。

王祥喜表示，这些年来，应急管理部会同有关方面全力做好风险防范化解处置工作，保持了全国安全生产和防灾减灾救灾形势的总体平稳。按照“推动公共安全治理模式向事前预防转型”的要求，应急管理部在工作重心上更加注重防的工作；目前已实现对 6900 余家重大危险源危化品企业、3400 家煤矿、2400 家三等及以上尾矿库在线监测，出现异

常自动报警，及时响应处置。

按照“提高防灾减灾救灾和重大突发公共事件处置保障能力”的要求，应急管理部构建以国家综合性消防救援队伍为主力、以专业救援队伍为协同、以军队应急力量为突击、以社会力量为辅助的中国特色应急救援力量体系。目前，6 个国家区域救援中心已全部开工。

教育部部署开展师德集中学习教育

6 月 6 日，教育部召开师德师风建设工作推进暨师德师风集中学习教育启动部署会，部署开展师德集中学习教育，推进各地各校加强师德师风建设工作。

会议强调，要把师德师风建设摆在更重要位置，抓牢抓

实师德师风建设各项重点工作。

一要坚持政治引领，强化师德学习教育，让教育者先受教育、让有信仰的人讲信仰，强化师德教育制度和抓落实。

二要坚持师德违规“零容

忍”，严格落实从业禁止制度和教职员准入查询制度，严查师德违规突出问题，畅通举报渠道，完善学术不端与师德违规共享及处理联动机制。

三要做好教师精神引领，建设面向广大教师的教育引领体系，以教师自律自强良好氛

围凝聚推动教师队伍建设磅礴力量。

四要完善教师培养管理，健全中国特色教师教育体系，应对人口和社会结构变化对教育布局结构和资源调整紧迫的要求，持续实施国家银龄教师行动计划等，推动教师成为教

育、终身学习的示范者、推动者和践行者。

会议要求，要全面落实师德师风建设主体责任，明确责任清单，严肃追责问责，形成强大合力，确保工作实效，为加快建设教育强国、办好人民满意的教育提供有力支撑。

湖北出台新政为企业降成本约 650 亿元

湖北省政府新闻办 7 日召开《关于进一步降低企业成本的若干措施》（以下简称《若干措施》）政策解读新闻发布会，据初步测算，《若干措施》实施后，今年 6 月至 12 月，可为企业降低成本约 650 亿元（人民币，下同）。

《若干措施》围绕降低税费、融资、物流、用能、用地、用人、市场开拓和制度性交易成本等 8 个方面，推出了 33

条政策措施，涉及企业从开办、生产、经营、管理等全过程。

据介绍，《若干措施》提出系列创新性举措，建立金融支持重点企业“白名单”，予以贷款展期、延期还本付息、增量贷款等支持。对国家级专精特新“小巨人”企业和省级专精特新中小企业，分别给予 1000 万元和 500 万元以内信用贷款。

在降低物流成本方面，对

部分合法装载货运车辆、国家标准集装箱运输车辆，在基本优惠的基础上，再给予省内通行费优惠。针对重点企业开辟长江航运“绿色通航通道”，优先保障通航。

在降低用能成本方面，强化电力保供，确保今年 6 月至 12 月工商业平均到户电价比 1-5 月降低 0.03 元每千瓦时。完善电力市场交易价格机制，推动电力行业上下游协调联动

发展。

为进一步降低企业成本，湖北近年密集发布相关文件。《若干措施》在前期已出台政策措施的基础上对相关条款进行拓展和优化，包括进一步压缩出口退税办理时间，实现 3 个工作日以内办结；支持人力资源服务机构做大做强，推动产教融合、校企合作，按规定给予“以训送工”补贴，支持企业

开展“共享用工”；加大工业园区生活服务设施配套建设，鼓励产业园区和企业根据需求，建设宿舍型保障性租赁住房；鼓励省内企业组建联合体“抱团出海”，支持企业积极参与国际竞争，对企业参加境内外国家性展会给予补贴等措施。